

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издаётся с октября 1955 года

№ 187 (4733)

Вторник, 25 ноября 1980 года

Цена 2 коп.



## СЪЕЗДУ ПАРТИИ —

## 26 ударных недель!

Неделя 14-я

### «Атоммаш»

#### К главной цели

На «Атоммаше» ширится соревнование за досрочную встречу XXVI съезда КПСС. Все новые и новые рабочие, коллективы бригад, участков и цехов добиваются высоких трудовых показателей на предсъездовской ударной вахте.

Главная забота атомашевцев — изготовление корпуса первого донского атомного реактора к XXVI съезду КПСС. Самая горячая точка — в цехе корпусного оборудования, где ведутся операции по подготовке полукорпусов реактора к стыковке. Именно здесь и достигнута наивысшая выработка. Коллектив цеха (начальник В. Н. Забара), выполнив план последней недели на 110 процентов, стал победителем ударной вахты по объединению и занял все призовые места.

Среди участков пер-

вое место на «Атоммаше» завоевал коллектив механического участка из этого же цеха во главе с В. С. Лавроненко. Он выполнил задание недели на 151 процент.

Лучшей бригадой объединения признан коллектив станочников В. В. Спирина из цеха корпусного оборудования.

Лучшим по профессии стал электросварщик ЦКО Г. Л. Портков.

**В. СИМОНЕНКО,** старший инженер отдела труда и зарплаты «Атоммаша».

#### По системе БИП

На 150 процентов выполнил задание по изготовлению нестандартизированного оборудования для строителей треста «Волгодонскэнергострой» коллектив сварочно-сборочного участка ЦНО производства корпусного оборудования «Атоммаша», где начальником участка В. Д. Гришин.

Отличается в рабо-

те в эти дни и заготовительная бригада М. П. Грибанова из этого же цеха. Ее среднесуточная выработка — 190 процентов. Коллектив работает по системе бездефектного изготовления продукции (БИП). Все 100 процентов деталей сдаются с первого предъявления.

**В. КУЗНЕЦОВ,** наш внешт. корр.

#### Задание — досрочно

Необычную и ответственную работу выполнил коллектив термического участка термомпрессового цеха — победитель двенадцатой недели ударной вахты (начальник Ю. В. Лекарев). Ему была поручена темпе-

ратурная обработка гасителя хранилища изотопов. Задание выполнено с высоким качеством и опережением нормативных сроков за счет сокращения времени проведения промежуточных операций.

**К. ТЕРЕХИН.**

#### ВНОВЬ ВПЕРЕДИ

На химзаводе по итогам тринадцатой недели ударной трудовой предсъездовской вахты среди комсомольско-молодежных коллективов по первой группе цехов победителем вновь признана смена «Б» участника мощных средств цеха № 4 (бригадир Н. Струнин, группкомсорг А. Серикова).

По второй группе цехов лидирует коллектив участка НИПиА цеха № 5, по третьей — лаборатории этого же цеха.

**И. БИЗЮКОВ,** зам. секретаря комитета ВЛКСМ по организации.



## Рекорд становится нормой

«МОЛНИЯ». Комплексная бригада Тимофея Карабанова за сутки 20 ноября смонтировала на 161-м доме 85 деталей.

На один этаж идет 120 деталей. Следовательно темп работы ударного коллектива — три этажа за пять суток!

Комментирует главный инженер СМУ-1 домостроительного комбината И. Х. Михайленко:

— Слов нет: это высочайшая выработка, своего рода — рекорд. Правда, не каждые сутки монтируется по столько деталей, но практически меньше восьмидесяти в последнее время не бывает, да и ежесуточная норма монтажа для бригады — 70 деталей. Это полторы нормальных нормы. Но ведь двухмесячник — ударный, с вводом жилья запаздываем, поэтому и сделали норму такой высокой.

Но дело не в норме, в конце концов. Бригаде за это премию дадут, а дело в раскрывшихся возможностях монтажа, не бригады, подчеркиваю, а именно технологии монтажа. Потому что возможности бригады Т. Карабанова, А. Туганова, А. Лучко, работающих на этом доме, в смысле, профессиональном, качественном и количественном, практически одинаковы. Ударно работать умеют все три бригады.

По пока возможность работать именно ударно предоставлена только бригаде Тимофея Карабанова.

Что под этим я имею в виду? Прежде всего,

метод монтажа дома с колес. Нет необходимости подробно рассказывать суть метода. Скажу только, что строительный конвейер: изготовленные детали и комплектация их на заводе КПД-140 — перевозка и монтаж — действует четко по часовому графику. Простой монтажников из-за несвоевременной доставки сборного железобетона крайне редки. А откуда и такой высокий темп монтажа. Спасибо заводчанам.

Но мы недовольны все-таки их работой. Ведь если бы ежесуточно с завода поступало 180 деталей на 161-й дом, то все эти 180 деталей и монтировались бы.

Монтируется же в среднем 130 деталей. 80 из них — бригада Карабанова, а остальные 40 — 50 монтируют две бригады Туганова и Лучко.

Когда мы составляли тематику на 161-й дом, то исходили в расчетах из ежесуточной поставки 180 деталей с завода КПД-140. Но заводчане сумели наладить всего один строительный конвейер. Вот почему мы и недовольны работой сме-

## На строительстве жилья дорожить каждым часом! ВЫШЕ ТЕМПЫ РАБОТ! ВКЛАД МОЛОДЫХ.

Бригада электромонтажников А. Николаева из СМУ-23 «Атомэнерго-строй» трудится на сооружении Ростовской атомной электростанции. Работает ударно и завоевала право называться комсомольско-молодежным коллективом.

Бригада живет заботами всех строителей «Атоммаша» и потому безусловную сдачу 250 тысяч квадратных метров жилья в год, молодые рабочие воспринимают как комсомольский долг.

На митинге, где бригаде торжественно вручен паспорт комсомольско-молодежного коллектива, были приняты социалистические обязательства в честь XXVI съезда КПСС, и принято обращение к членам ВЛКСМ и молодежи стройки, в

котором говорится: «Наш комсомольско-молодежный коллектив берет обязательство — отработать в нерабочее время на строительстве жилого дома № 178 по 25 часов каждому члену бригады до первого января 1981 года.

Мы обращаемся ко всем комсомольско-молодежным коллективам стройки поддержать нас и сделать каждый оставшийся день года днем комсомольского десанта на строительстве жилья!»

**Б. ОСАДЧИЙ,** начальник штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки.

На снимках: инициатор почта — комсомольско-молодежная бригада А. Николаева; вручается знак комсомольско-молодежного коллектива.

ководят Н. Андрианов, Е. Стриженный, И. Толстых. В эти дни они трудятся самоотверженно, не ревяют и без того высокие нормы. Настрой бригад, организация труда дают уверенность в том, что пять блок-секций будет сданы в указанные сроки. А ускорить сдачу можно, если передать сооружение всех коммунационных выпусков из блок-секций бригадам «Спецстрой», у которых есть и техника, и специалисты. Мы же, занимаясь выпусками, теряем дорогое время.

178-й дом — дом хлопотный. Строят его шесть организаций: «Промстрой-2», «Атомэнергострой», управление малой механизации, СМП-636 и т. д. «Спецстрой» обязан делать перегородки и отделку в десяти квартирах, которые находятся на трех этажах. В этом же подъезде работают и другие организации. Суеты много, а дело движется не так, как хотелось бы.

И последнее: темп общей работы на этом доме сдерживает опять же «Спецстрой». У дома вырыта траншея. Она перекрыла все пути и «Спецстрой» срывает все обещанные сроки по ее засыпке.

**В. ЧЕРКАСОВ.**



Токарь пятого разряда пеха нестандартизированного оборудования «Атоммаша» Владимир Туренко за самоотверженный труд награжден орденом «Знак Почета», а как победитель соревнования в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина — Почетной ленинской грамотой.

Включившись в соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, коммунист В. Туренко заданием выполнен досрочно и качественно.

Передового токаря уважают товарищи по труду, избравшие его председателем цехового комитета профсоюза.

На снимке: В. ТУРЕНКО.

Фото А. Бурдюгова.

Рассказы о коммунистах

Партийное поручение

Газету вывешивают! — крикнула Анна Елисеева своим подружкам-аппаратчицам.

И сразу же у цехового стенда стало оживленно.

Стенгазета здесь необычная — размером четыре метра в длину. Материалы — самые разнообразные. Тут и производственная тематика, партийно-профсоюзная жизнь, улучшение быта, раздел о спорте, уголок сатиры. В каждом номере немало фотоснимков — портреты передовиков производства, снимки с занятий в системе политпросвещения, фоторепортажи о внедрении новой технологии, о туристическом походе отпускиков.

Любят в цехе свою стенгазету. Выходит она регулярно, через каждые двадцать дней. А выпускает ее редколлегия во главе с редактором коммунистом Николаем Степановичем Шулаевым.

Десять лет он участвует в выпуске стенной газеты очистных сооружений химзавода, иначе — цеха № 14. Восемь из них — редактирует ее.

Полюбилась мне стенгазета еще в университете, — вспоминает Шулаев. — Это оттуда я вынес идею: и на производстве выпускать такую же большую (на всю стену), такую же красочную, иллюстрированную, тематически разнообразную газету. Эту задумку мне удалось осуществить.

Редактор — постоянное партийное поручение Шулаева, и выполняет он его в высшей степени добросовестно. Газета «За чистоту водоема» — одна из лучших на заводе.

Стенгазета стала боевым помощником партийной организации. Она на-

бирает наиболее злободневные темы. Напечатав материал, добивается ответа о принятых мерах, возвращается к своим выступлениям, если дело не движется.

Так, к примеру, было, когда редколлегия решила провести газетную кампанию за улучшение условий труда рабочих в насосных станциях. Этой теме было посвящено подвид несколько номеров. Рейдовые бригады вскрыли вопиющие нарушения техники безопасности: плохо работала вентиляция, не дооборудованы были переходы, не соблюдались хлорный режим и т. д. Материалы рейдов редколлегия направила администрации цеха, а затем добилась, чтобы по газетным выступлениям был издан приказ по цеху. Рабочевские посты держали под контролем ход выполнения приказа, давали в газету острые сигналы. И лишь когда все мероприятия были выполнены, редколлегия посчитала возможным завершить газетную кампанию обобщающим материалом.

Другой актуальной темой редколлегия избрала дисциплину труда. Были в цехе любители выпить, прогулячки. Шулаев предложил завести постоянную сатирическую рубрику, где бы высмеивались нарушители трудовой дисциплины. А затем редколлегия организовала выпуск сатирического приложения. Первым, кто подвергся уничтожающей критике, был В. Ф. Доста, слесарь службы планово-предупредительного ремонта. Острая карикатура, сатирические стихи сделали свое дело: этот рабочий с тех пор предпочитает не появляться на работе и в общест-

венных местах в нетрезвом виде.

Шулаев в своей работе опирается на рабочевский актив и прежде всего на коммунистов. В редколлегия избраны члены партии. На рабочих местах — в лабораториях химического анализа, на участках, насосных станциях — организованы рабочевские посты. Наиболее активные корреспонденты — оператор Н. Ф. Лопатин, аппаратчица А. Г. Елисеева и Л. А. Кузнецова, бригадир комсомольско-молодежного коллектива А. В. Вовганко и другие — информируют читателя о том, чем живут коллективы. Поэтому газета оказывается в курсе всех проблем, передает пульс жизни цеха.

В очередных номерах мы запланировали рассказать, как коллектив цеха, бригады, отдельные рабочие выполняют обязательства последнего года пятилетия, с чем идет к XXVI съезду КПСС, — говорит Н. С. Шулаев.

И добавляет:

Решили в будущем году довести периодичность выхода газеты и ее приложенный до двух раз в месяц. Главной темой избрали дальнейшее совершенствование технологии очистки воды, сбрасываемой в Дон. Будем бороться за призовое место в городском смотревском конкурсе.

Верится, что все задумки редколлегия под руководством коммуниста Н. С. Шулаева претворит в жизнь. Это подтверждает его многолетняя практика, целеустремленность, высокая партийная обязательность.

В. ОЛЬШАНСКИЙ.

От съезда к съезду

Приметы НТР

Покалуд, ни в одном из цехов завода, как в механическом, не ощущается так явно, то дышание производства, которое мы привыкли в повседневности называть ритмом жизни. Достаточно сказать, что отсюда уходит в сборочные цехи около семидесяти процентов готовых деталей.

Идеи по цеху и всюду видны яркие приметы научно-технической революции.

Мы проходим мимо мощного карусельного станка, на котором обрабатывается ступица для самоходного катка. Название карусельного станка получило из-за вращающегося стола, на котором крепится обрабатываемая деталь. Рядом с карусельным станком — не менее мощный продольно-фрезерный. А дальше — ряд крупногабаритных станков.

Раньше крупногабаритные станки были разбросаны по всему цеху. Это усложняло транспортировку деталей, их складирование, да и условия труда людей намного ухудшались. Тогда-то и было решено объединить эти станки на отдельном участке. Выгоды такой реорганизации налицо. Обработка и транспортировка крупногабаритных деталей производится на одном «мятачке».

Вот знаменитый шестиглиноцилиндровый полуавтомат фирмы «Буллард». Его привезли в Волгоград из Москвы, где он эксплуатировался на ЗИДе. Начальник конструкторского бюро Александр Михайлович Локтионов предложил модернизировать станок. Это предложение поддержал начальник технического бюро Владимир Ильич Мараховский. Долго корпели они над расчетами и чертежами. И вот уже к делу приступил один из лучших слесарей-ремонтников завода Владимир Григоров.

Станок обрел вторую жизнь. Его приспособили для обработки ступиц колеса грейдера. А внедрение многоцилиндрового сверлильного станка позволило создать поточную линию с многостаночным обслуживанием, что дало возможность высвободить пять токарей.

А вот ряд зубофрезерных станков. Все они работают в полуавтоматическом режиме.

Пятнадцать станков обслуживает одно звено из четырех человек. Первой на заводе перешла на многостаночное обслуживание бригада Ивана Жукова. Этот коллектив одним из первых завоевал звание бригады коммунистического труда. Задачей десятой пятилетки тоже выполняла досрочно. Правда, бригадир Иван Николаевич сейчас в цехе не увидишь. В этом году он ушел на заслуженный отдых. Его заменил Василий Киселев.

Хороший, безотказный станок, на котором долгие годы работает Геннадий Алексеевич Турьгин. Одним из первых в цехе он выполнил личную пятилетку. Сказываются опыт, мастерство. Но вот напротив станка Турьгина появились но-

венькие светло-зеленые токарные полуавтоматы. И заволновался ветеран. Нет, не за турьгинские рекорды. Геннадий Алексеевич чуждо мелкое тщеславие. Волновался кадровый рабочий за судьбу молодых токарей, которым доверили работать на полуавтоматах: как-то у них пойдет дело? Напрасно волновался ветеран: у полуавтоматов хорошие хозяева.

В цехе есть станок, который своим рождением обязан инженеру-технологу Николаю Николаевичу Широкаеву, вернее, той ситуации, которая возникла на предприятии два года назад.

На заводе рос выпуск гидравлических грейдеров. Но одна из основных деталей — гидроцилиндр — нередко поступала в Волгоград с родственного предприятия, расположенного в Вышнем Волочке, с задержкой. И тогда в сборочном цехе возникали простои. Надо было осваивать производство гидроцилиндра.

Специалисты завода съездили в Вышний Волочек, разобрались в технологии. В 1978 году начали выпускать собственные гидроцилиндры. Тут-то и началось настоящее творчество. Как улучшить внутреннюю поверхность цилиндра? Может быть, раскатывать ее при помощи специальных роликов? Но ведь ни на одном предприятии города еще не использовался этот метод. Попробовали — получилось.

А как ускорить процесс сварки гидроцилиндра с его корпусом? Использование углекислого газа повысит температуру сварки, а следовательно и прочность шва. А если ручную сварку заменить автоматической? Так возник сварочный полуавтомат, на котором работает опытный станочник Александр Шнянов.

Шнянов заменяет в патроне станка гидроцилиндр, устанавливает электрод с газовым распределителем, нажимает на кнопку пуска. Проходит две-три минуты, и Шнянов опускает готовый узел в контейнер.

Между станками проходит начальник цеха Владимир Михайлович Иванчук. Придирчиво осматривает каждое рабочее место, заглядывает в каждый уголок, где могут скопиться излишки масла и стружки. Девиз коллектива: «Чистота рабочего места — залог производительности труда». Это по призыву механического цеха на заводе развернулось движение за высокую культуру производства. Здесь были внедрены первые стружкосборники, установлена гидравлическая система подачи масла.

Разговор заходит о людях. Владимир Михайлович горячо верит в неиссякаемый творческий порыв рабочего человека:

— Возьмите того же Шнянова или Владимира Колькова. Это же универсалы, золотой фонд нашего цеха.

На них держат равнение, они всегда на первом плане.

Э. ПЕТРЕНКО.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

ИНТЕРЕСНО проводятся музыкальные лекции и беседы в общежитиях №№ 5, 8 «Атоммаша». К 62-й годовщине Ленинского комсомола была проведена литературно-музыкальная композиция, где прозвучали песни о комсомоле разных поколений.

Содержательной была лекция о творчестве композитора Ана Френкеля, посвященная его 60-летию со дня рождения.

СЕМИНАР библиотечных работников по теме «Работа библиотек на встрече XXVI съезду КПСС» состоится на днях в нашем городе. В работе семинара примут участие архитекторы, партийные работники, руководители культурно-просветительских организаций. Решено организовать семинар об опыте и большой просмотр литературы по данной теме.

ВМЕСТЕ со всеми трудящимися работниками библиотеки взяли на себя обязательство по достижению встречи партийного форума страны. Книговыдача увеличится на 10 тысяч книг, а читающих станет больше на пять тысяч.

В КЛУБЕ поселка Старо-Соленый интересно прошел вечер «Дружба народов — надежный оплот». Его провели работники библиотеки. Устный журнал «Государство и мы» прошел в общежитии № 7 треста ВДЭС.

В клубе «Кругозор», что работает в общежитии № 6 треста «Волгодонскне рго-строй», прошла литературно-музыкальная композиция «С чего начинается Родина?». Прозвучали стихи К. Симонова, В. Маяковского, Р. Рождественского, Е. Нестеровой.

ПОЧЕТНЫМИ грамотами областного управления культуры за отличную работу с населением награждены заведующая филиалом № 3 И. Сидоренко, методист центральной библиотеки системы Л. Светловская, библиограф С. Безбородова, библиотекарша отдела обработки В. Мартыненко, заведующая детским отделением Е. Февралева.

ТЕПЛО встречают волгодонцы кинематографистов различных студий страны. В кинотеатре «Восток» состоялась еще одна встреча. На этот раз гостями города стали известные актеры: народный артист СССР Н. Крючков, заслуженная артистка республики Л. Шагалова, кинематографы Грэнни Згурин, Каднашвили и другие.

С УСПЕХОМ проходил концерт вокально-инструментального ансамбля «Времена года» из Горького.

Увеличится запас топлива

Волгодонское управление треста «Югтехмонтаж» начало на химзаводе сооружение резервуара для хранения мазута емкостью три тысячи кубометров. Ввод в эксплуатацию бака — трехтысячника значительно уве-

личит возможности завода по созданию запасов топлива и налаживанию ритмичной работы цехов основного производства.

Работы предстоит большие: сооружение площадки, монтаж металлоконструкций, ог-

раждения насосов, трубных систем и т. д.

На помощь специализированной организации пришли заводчане — отдел главного механика, коллектив цеха № 6.

В. ЗОРНИНА, наш внешт. корр.

# От нашего главного корреспондента



Учащиеся ПТУ-80 — будущие контролеры сварочного производства — Л. ВОРОНИНА, Н. ЛУСТА, Н. ЕРМИЛОВА, Т. ВДОВИНА (на снимке) проходят практику в ЦКю «Атоммаша».

Фото А. Бурдогова.

## Авторитет воспитателя

Со дня основания спецшколы работает в ней воспитателем Т. Н. Сашко. Это очень сдержанный, тактичный человек. Она умеет найти ключ к сердцу каждого воспитанника.

Ровным, спокойным голосом воспитатель объяснит непонятное. Все, что делает Татьяна Николаевна, она делает на совесть. Ее главная черта — обя-

зательность. Коллеги знают, что поручено Татьяне Николаевне, будет сделано в срок.

Трудолюбивая, скромная, доброжелательная, всегда готовая прийти на помощь и воспитанникам, и своим товарищам — такова Татьяна Николаевна Сашко.

**М. СИКАЧ,**  
наш внешт. корр.

## ПОМОЩЬ ПРИШЛА ВОВРЕМЯ

Вовремя помощь людям... Вернуть настроение, пропажу, может быть, даже веру в людей. Очень важно, чтобы помощь приходила вовремя.

И в трудную минуту, в праздники и в будни мы обращаемся к людям в милицейской форме.

...К работе по охране правопорядка были привлечены работники милиции и отдела внутренних дел станции Волгодонская. Одни из них сопровождали поезда дальнего следования, другие — обеспечивали общественный порядок в поездах на территории Рязанской области.

Своевременно раскрыть преступление или предотвратить его — непорочно, гораздо труднее сделать это на транспорте. В этих условиях работники транспортной милиции должны мгновенно ориентироваться в ситуации и быстро принимать правильные решения. Вот один из примеров.

Младший инспектор уголовного розыска старшина Левченко нес службу по охране порядка в поездах на Рязанщине. На станции Рязск он вошел в поезд «Москва — Орск», прошел по составу. Царила обычная дождливая атмосфера, пассажиры коротали время за беседами, чаем. В одном из вагонов услышал тихий плач. Подошел поближе, спросил: «Что случилось? Не могу ли помочь?». Пожилая женщина, ехавшая с маленьким внуком, подруга, рассказала, что только что обнаружила пропажу кошелька с деньгами, а ехать еще далеко.

Из разговора с ней старшина выяснил, что соседка ее по купе недавно вышла на станции Рязск. Ехали с ней двое мужчин и молодая девушка. В пути пострадавшая больше общалась с девушкой, которая сказала, что учится в Рязском институте. Сотрудник про должал расспрашивать, а про себя подумал: «Ведь в Рязске нет института,

Твои люди, Волгодонск

## БРАШОВЩИК

Когда наблюдаешь за работой крана, который управляет Александр Петрович Споробогатов, то невольно залобуешься уверенными и ловкими движениями крановщика, четкостью и слаженностью работы со стропальщиком. Тут сразу угадывается почерк человека, работающего с душой.

Александр Петрович небезразлично, как работают рядом с ним люди, как они общаются с арматурой, опалубкой, бадами, как принима-

ют бетон. И если что-то делается не по-хозяйски, обязательно тут же скажет свое слово.

Любо работать с Александром Петровичем, любо и рассказы его послушать. Рассказчик он великолепный. А ему есть о чем рассказать. Биография у него богатая, интересная: был га-фронте, строил Цимлянскую, Куйбышевскую, Красноярскую ГЭС... С 1972 года он снова в Волгодонске. Девятый год трудится на одном и

том же кране на стройках города. И остался за ним, как славные эшаны, — бетонный завод, очистные сооружения, главный корпус «Атоммаша» и его вторая очередь...

С 1978 года со своим краном Александр Петрович работает на четвертом корпусе. Шеренги ростверков уже взметнулись на своих плечах громадные колонны, поднявшие крышу и стены корпуса. Не будет преувеличением сказать, что добрая половина всего

бетона, уложенного в эти ростверки, подана краном — работающей Александра Петровича.

Сейчас на четвертом корпусе ведется устройство сложнейших фундаментов под стапки.

Встанет на земле и четвертый корпус «Атоммаша», и пятый, и шестой... Встанут, и останутся служить людям. И создают их простые труженики, мастера своего дела, такие, как Скоробогатов Александр Петрович.

**И. ИВАСЕНКО,**  
плотник-бетонщик  
СМУ-9 «Заводстрой».

## На службу в армию

На опытно-экспериментальном заводе вошло в традицию провожать молодых рабочих в армию в торжественной обстановке.

На днях проводы новобранцев прошли в тракторном цехе. На этот раз в центре внимания всех были токари Сергей Везин, слесарь Анатолий Венгеренко, механик Михаил Гаркушенко и другие.

С напутственными словами выступил начальник цеха В. А. Иванов, председатель цехкома И. Н. Зиненко, ветеран войны электросварщик А. П. Крылов, ветеран труда Е. П. Мушинская и другие.

Будущим воинам Советской Армии товарищески по работе вручили памятные подарки, дали напутствие верно служить Родине, а после службы вернуться в родной коллектив.

**И. НОВОСЕЛЬЦЕВ,**  
рабочий завода.

## Процент мужества

Об авторе

Сергей Григорьевич Меньшиков работает наладчиком в цехе автоматики и промэлектроники «Атоммаша». В нашем городе он недавно. До этого жил в Новосибирске, где работал наладчиком в производственном объединении «Союз».

С. Г. Меньшиков окончил пединститут, но настоящим призванием стало его увлечение промэлектроникой. Тем не менее, вопросы нравственного воспитания человека волнуют его по-прежнему. В нашей газете С. Г. Меньшиков публикуется впервые.

— Товарищ, передай на билетик!

Мужчина в кепке обернулся, увидел трех парней. Один из них протягивал 15 копеек:

— Три билета, пожалуйста.

Мужчина взял монету, передал по эстафете, но когда отдавал ребятам билеты, заметил возле них чемоданы.

— В отпуск, что ли, собрались?

— Да нет, из отпуска. Покатались и खाпнут.

— Откуда же будете, такие сердитые?

— Уфимские мы. Хотели на «Атоммаш» устроиться, да не вышло ничего. Обратно уезжаем.

— Вот это уже интересно! — воскликнул их собеседник. — Другие устраиваются, а вас что не устроило? Или обидел кто?

Троллейбус подкатил к вокзалу, все четверо вышли.

— Вот пусть другие и работают тут, — возмущенно начал один из парней. — Нам, когда договаривали сюда ехать, золотые горы наобещали. Приехали. А что вышло? Нелегко мотаемся. Ни общежития, ни работы.

— А общежитие-то вам почему не дали? — спросил мужчина.

— Дали. Если это можно назвать «дали», — с возмущением заговорил уже все трое. — Да мы, можно сказать, школьной скамьи дружим. А тут приходим к коменданту, просим дать комнату, чтобы нам вместе жить, так вы думаете она согласилась? И слышать не хочет. «Где, заявляет, я вам комнату возьму, если у меня свободных нет. Поживите,

говорит, пока что в разных комнатах».

— Стоп, ребята, стоп. Так не годится! — возразил мужчина. — А что, если у коменданта и вправду нет свободной комнаты? Представьте себе ситуацию: живут в комнате трое таких же, как вы. И живут они вместе не один месяц, а может, даже и не один год. Привыкли друг к другу, сдружились. И вдруг приходит к ним комендант и заявляет: «А ну, разбегайтесь по разным комнатам, потому что я решила ее трем другим друзьям отдать». Не кажется ли, что если по отношению к вам она поступит очень порядочно, то по отношению к ним — грубо и незаконно? Жаль, конечно, что вы уезжаете, но, мне кажется, вы сами виноваты в этом, — твердо заявил мужчина. — Помогите, вы совершили две ошибки, приехав сюда. Первую — это то, что не определились в себе процент мужества, когда решили отправиться сюда. И вторая ваша ошибка — это то, что прибыли вы сюда не как создатели, а как потребители. Приехали не отдавать, а брать, и причем, как можно побыстрее.

— Интересно вы рассуждаете! — воскликнули ребята. — Сегодня не тридцатый год, и приехали мы не на Магнитку или Днепрогэс, где были сильные трудности и никакие удобства, и люди были готовы на все и ко всему.

— Вот вы опять ошибаетесь, — улыбнулся мужчина в кепке. — Ничто новое не создается без трудностей. И чем больше масштаб нового,

тем выше эти трудности. Я могу утверждать, что на 99 процентов у вас мужества нет. Потому, что лишь один процент мужества нужен, чтобы усхать из теплой родительской квартиры, и 99 процентов — для того, чтобы найти в себе силы не изменить своему решению. А вы через неделю изменили тому, к чему сами себя призвали. Измена и мужество — разве это совместимо?

Мужчина в кепке медленно повернулся и оглядел на несколько шагов. Боковым зрением он видел, как парни взяли чемоданы и, словно стыдясь чего-то, пошли к вокзалу. Сначала они шли молча, потом начали робко переговариваться и, остановившись, перешли на оживленный спор. Наконец один из парней что-то зло сказал остальным, взял чемодан и, не оглядываясь, вошел в вокзал. Двое посмотрели друг на друга, рассмеялись, схватили чемоданы и легло пошли обратно к остановке, где стоял мужчина.

— Решено. Остаемся! Мужчину, достав из кармана пачку сигарет, спросил:

— Курите?

— Курим! — в один голос ответила ребята. И пока разминали сигареты и возлились с огнем, спросил:

— Вы, наверное, строители?

— Угадали, — ответил мужчина.

— Мы это сразу поняли, — улыбнулся ребята.

И не беда, что младший из трех один раз сказал неправду: мужчина не был строителем, а ребята закурили первый раз в жизни...

**С. МЕНШИКОВ,**  
наладчик цеха  
автоматики и  
промэлектроники  
«Атоммаша».

**Редактор**  
**И. ПУШКАРНЫЙ**

# ...ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Вторник, 25 ноября

9.15 — А. Штейн.  
«Версия». Фильм-спектакль. 11.50 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Программа документальных фильмов. 16.00 — «Звездочет» Телевизионный журнал. 16.40 — «Телестадия». 17.10 — Документальный фильм «Парламентарии Нигерии в СССР». 17.30 — «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 18.00 — День Дона. 18.15 — «Алкоголизм. Беседы врачей». 18.45 — «Сегодня в ми-

ре». 19.00 — «Жизнь науки». Академия наук Армянской ССР. 19.40 — Кинопрограмма «Монголия сегодня». 21.00 — «Время». 21.45 — «Документальный экран». **Среда, 26 ноября**  
9.15 — Программа мультфильмов. 9.40 — «Пост народная артистка РСФСР З. Долуханова». 10.20 — «Клуб кинопутешествий». 11.20 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — Программа документальных фильмов. 15.35 — «Ребята о зверятах». 16.05 — А. Дворжак. Концерт

для виолончели с оркестром. 16.45 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.15 — «К. Симонов. Стихи. Дневники. Воспоминания». 18.00 — «Вместе — дружная семья». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Содружество». Телевизионный журнал. 19.30 — «Чапаяв». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.45 — «Контрольная для взрослых». Цикл второй. Передача 3-я. 22.05 — «Сегодня в мире». 22.20 — Концерт органной музыки в Домском концертном зале. Передача из Риги. **Четверг, 27 ноября**  
9.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.45 — «Чапаяв». Художественный фильм. 11.20 — Но-

вости. 14.30 — Новости. 14.50 — Программа телевизионных документальных фильмов. 15.25 — «Родная природа». 15.45 — «Шахматная школа». Классе разрядников. Энциклопедия. 16.15 — «Подмосковные встречи». 16.45 — «Русская речь». 17.10 — «Атомшаш»: задания досрочно». 17.25 — «Край донецкой». Орловский район. 17.35 — «Ленинский университет миллионов». О социальных и культурных аспектах градостроительства. 18.25 — «День Дона». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Навстречу XXVI съезду КПСС и 60-летию установления Советской власти в Армении. 21.00 — «Время». 21.45 — «Что? Где?

Когда?». Телевизионная викторина. 22.50 — «Сегодня в мире». **Пятница, 28 ноября**  
9.15 — «Лавина с гор». Художественный фильм. 10.50 — Играет квартет им. Д. Шостаковича. 11.20 — Новости. 14.30 — «Новости». 14.50 — «Время по отцовским часам». Телевизионный документальный фильм. 15.20 — Фридрих Эйгельс. Страницы жизни. К 160-летию со дня рождения. 16.05 — Танцуют народная артистка СССР М. Сабирова и народный артист Таджикской ССР М. Бурханов. 17.00 — «За красоту родного города». Выступление заме-

стителя начальника областного управления коммунального хозяйства С. А. Мылтыжана. 17.15 — «Сказка о потеряном времени». Художественный фильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.20 — «Человек и земля». Программа редакции сельского хозяйства. 200-й выпуск. 19.45 — К 100-летию со дня рождения А. А. Блока. Премьера телевизионного фильма-монографии «И вечный бой...». 21.00 — «Время». 21.45 — «Эрмитаж». Искусство Франции XIX века. 22.15 — «Сегодня в мире». 22.30 — «Кинопанорама».



ВОЛГОДОНСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ НПО ЦНИИТМАШ

на постоянную работу требуются

инженеры-технологи по специальности: оборудование и технология сварочного производства, металлургия и технология сварочного производства, конструктор 1—2 категории с опытом работы по конструированию технологической оснастки и инструмента, инженер-электрик, работник материально-технического снабжения с опытом работы, токари-универсалы 4—6 разрядов, фрезеровщики 4—6 разрядов, электрослесари 5—6 разрядов. За справками обращаться по адресу: ул. Стенная, 16, отделение НПО ЦНИИТМАШ или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКАЯ АВТОШКОЛА

по направлению колхозов, совхозов, организаций и за свой счет

производит набор учащихся

на курсы подготовки водителей категории «В» с отрывом и без отрыва от производства. На курсы принимаются лица в возрасте от 17 лет 7 месяцев с образованием не менее 8 классов, годные по состоянию здоровья. Срок обучения: с отрывом от производства — 5 месяцев, без отрыва от производства — 7 месяцев. Начало занятий — по формированию групп. За справками обращаться: пос. Шлюзы, ул. Бетонная, 6, автошкола, тел. 2.28.24.

ВОЛГОДОНСКОЙ АВТОБАЗЕ № 1 «РОСТСЕЛЬСТРОЙТРАНС»

на постоянную работу требуются:

автослесари для работы на ТО-1 и ТО-2, газосварщики, токарь, слесарь-моторист, медник-жестянщик, опытный товаровед. Обращаться: в отдел кадров автобазы или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОМУ РСУ ГОРРЕМСТРОЙТРЕСТА на постоянную работу требуются:

шоферы 1 и 2 классов, тракторист, бульдозерист. Обращаться: в отдел кадров РСУ по адресу: г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 2 «б» или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОЙ БАЗЕ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМБИНАТА «ДОН»

требуются на постоянную работу

рабочие на погрузочно-разгрузочные работы (оплата сдельно-премиальная); тракторист, плотник, сторож. Предоставляется одноразовое бесплатное питание, бесплатный проезд до места жительства. Обращаться: пос. Шлюзы, остановка ВАЗ, проезд автобусом № 2, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

## ЛЮБИТЕЛИ „СПОРТЛОТО“!

ПОЗНАКОМЬТЕСЬ С КАЛЕНДАРЬ ПРОВЕДЕНИЯ ТИРАЖЕЙ «СПОРТЛОТО» НА 1981 ГОД:

1 тираж — 3 января	28 тираж — 11 июля
2 тираж — 10 января	29 тираж — 18 июля
3 тираж — 17 января	30 тираж — 25 июля
4 тираж — 24 января	31 тираж — 1 августа
5 тираж — 31 января	32 тираж — 8 августа
6 тираж — 7 февраля	33 тираж — 15 августа
7 тираж — 14 февраля	34 тираж — 22 августа
8 тираж — 21 февраля	35 тираж — 29 августа
9 тираж — 28 февраля	36 тираж — 5 сентября
10 тираж — 7 марта	37 тираж — 12 сентября
11 тираж — 14 марта	38 тираж — 19 сентября
12 тираж — 21 марта	39 тираж — 26 сентября
13 тираж — 28 марта	40 тираж — 3 октября
14 тираж — 4 апреля	41 тираж — 10 октября
15 тираж — 11 апреля	42 тираж — 17 октября
16 тираж — 18 апреля	43 тираж — 24 октября
17 тираж — 25 апреля	44 тираж — 31 октября
18 тираж — 2 мая	45 тираж — 7 ноября
19 тираж — 9 мая	46 тираж — 14 ноября
20 тираж — 16 мая	47 тираж — 21 ноября
21 тираж — 23 мая	48 тираж — 28 ноября
22 тираж — 30 мая	49 тираж — 5 декабря
23 тираж — 6 июня	50 тираж — 12 декабря
24 тираж — 13 июня	51 тираж — 19 декабря
25 тираж — 20 июня	52 тираж — 26 декабря
26 тираж — 27 июня	01 тираж — 2 января 1982 года.
27 тираж — 4 июля	

Если части «Б» и «В» картотек спортивных лотерей «6 из 49» и «5 из 36» опоздали к указанному в них тиражу, эти карточки примут участие в следующем тираже.

Если вы забыли указать номер тиража или указали его неправильно, то карточка будет играть в последнем тираже квартала.

В том же тираже примут участие карточки, опоздавшие более чем на один тираж.

**ЖЕЛАЕМ УДАЧИ!**

Ростовское областное управление «Спортлото».

ВОЛГОДОНСКОМУ ХИМЗАВОДУ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ

требуются на постоянную работу

аппаратчики, слесари по ремонту технологического оборудования, слесари-сантехники; электромонтеры, токари, каменщики, плотники, штукатуры, маляры, газосварщики, грузчики, слесари-наладчики, бетонщики, кровельщики, подсобные рабочие, инженеры-механики в группу технического надзора, экономист, нормировщики, упаковщица, юристконсульт, инженер в отдел снабжения.

Работники цехов с вредными условиями труда пользуются правом ухода на пенсию на льготных условиях. Одноким предоставляется место в общежитии.

Обращаться: г. Волгодонск, Волгодонский химзавод имени 50-летия ВЛКСМ, отдел кадров или к уполномоченному отдела по труду, г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОЕ СГПТУ-62 приглашает на работу

мастера производственного обучения по специальности:

газосварщик, слесари КИПиА, бухгалтер (оклад 90 руб.), СГПТУ-62 производит набор учащихся в спецгруппу для направления на работу в объединение «Загранстроймонтаж» по подготовке рабочих по специальности: слесарь - монтажник.

В группу принимаются юноши, отслужившие в рядах Советской Армии, с образованием 10 классов.

За время учебы учащимся выплачивается стипендия в размере 106 рублей в месяц. Во время производственной практики доплачивается 33 процента от заработной платы.

Оформление на учебу производится в СГПТУ-62 и «Южтехмонтаж» с 8 до 16 час.

Обращаться: г. Волгодонск, предзаводская площадь ВХЗ, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

Меняю двухкомнатную квартиру со всеми удобствами (27,5 кв. м., имеется сарай с погребом) в г. Шахты на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Цимлянск, ул. Краснознаменная, 28-а, тел. 9-17-10.

Меняю двухкомнатную квартиру в г. Нелидово, Калининской обл. (200 км. от Москвы), улучшенной планировки, комнаты раздельные, имеется телефон, на двухкомнатную или трехкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, пр. Строителей, 11, кв. 88, к Васюхозскому В. В.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Омске на квартиру в г. Волгодонске, Цимлянске; городах Ростовской обл., Краснодарского, Ставропольского краев. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Стенная, 153, кв. 23.

Меняю двухкомнатную квартиру со всеми удобствами (30 кв. м.) в городе Астрахани (Ленинский район) на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, д-с «Ромашка» (остановка «Насосная»), к Куликовой Л. С.

ВОЛГОДОНСКОМУ ФИЛИАЛУ Новочеркасского политехнического института

требуется

старший лаборант или учебный мастер для работ по монтажу лабораторной базы кафедры «Производство и монтаж оборудования атомных электростанций».

Обращаться по адресу: филиал Новочеркасского политехнического института, ул. Морская, 94 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ПРИ БЮРО ДОБРЫХ УСЛУГ

со 2-го декабря 1980 года производится набор на курсы молодой хозяйки.

Программа обучения: кулинария, сервировка стола (теория и практика). Срок обучения 3 месяца. Оплата за обучение 15 руб.

Организируются также со 2 декабря курсы для обучения мужчин кройке и шитью. Срок обучения 3 месяца. Оплата за обучение 15 руб.

Обращаться: Ленина, 94 (отдел ЗАГС), тел. 2-53-03.

Меняю однокомнатную квартиру (18 кв. м.) со всеми удобствами, на первом этаже в г. Новочеркасске на равноценную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45, кв. 42, к Калашниковой.

Меняю двухкомнатную квартиру со всеми удобствами в центре города Кривой Рог на равноценную в г. Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Стенная, 141, кв. 45.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру (4-й этаж, 16,8 кв. м.) в центре г. Новороссийска на двухкомнатную квартиру в г. Волгодонске. (Первый и пятый этажи не предлагать). Обращаться: г. Волгодонск, ул. Серафимовича, 63, к Абакшиной Н. П.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

Телефоны: редактора — 2-39-89; зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-36-31; ответственного секретаря, отдела писем — 2-34-24; отдела строительства — 2-34-49, и 53-22 (строительный), отдела промышленности, бухгалтерия — 2-35-45.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич